

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Ujabb vereség

Prónay Dezső báró interpellál. — Miért nem szavazott Csernoch János. — A választójog a főrendiházban.

A főrendiházban ma az ellenzék újból megpróbálkozott egy támadással.

A Désy-ügyben ma Prónay Dezső báró interpellált. A miniszterelnök pedig, miként tegnap, úgy ma is kijelentette, hogy érdemi nyilatkozatot nem tesz, mert az ügy bíróság előtt van.

A névszerinti szavazásban ma még kevesebb főrend szavazott az ellenzékkel, mint tegnap, amennyiben összesen huszonhatan voltak, akik nem vették tudomásul a miniszterelnök választását, holott a válasz tudomásul vétele mellett százan szavaztak. Az ellenzék tehát újból vereséget szenvedett.

A választójogi törvényjavaslatot egyébként ma a főrendiház is megszavazta s így már csak a királyi szentesítés van hátra, hogy a javaslat törvényvé váljon.

Az ellenzéki handabandázásnak tehát sikere és eredménye nem volt. Minden vonalon csak önmagát és a magyar törvényhozást szégyenítette meg az ellenzék. fiasók serege jelzi azt a szégyenletes utat, a melyet egy év óta az ellenzék megtett. Ennek a fiaskónak, szégyenletes kudarcnak

egyik esete volt a mai főrendiházi ülés, a melyről fővárosi tudósítónk a következőket jelenti:

Rendőrök a főrendiházban?

Jósika Samu báró elnök négy órakor nyitotta meg az ülést.

Dessewffy Arél gróf fölszólal és azt mondja, nem lehet tárgyalni a sürgősséget, mert a főrendiház kétharmad többsége nincs jelen.

Elnök: Konstatálja és kihirdeti, hogy a kétharmad többség megvan és így a sürgősség kimondható.

Prónay Dezső báró kérdezi az elnököt, miért tömte meg a főrendiházat csendőrökkel és rendőrökkel. Talán a hölgyektől félti a méltóságos Házat. (Derűtség.)

Elnök kijelenti, hogy az ilyen intézkedésekhez semmi köze. Ez Rudnyánszky József báró háznagyra tartozik. Különben is a főrendiházban sem csendőr, sem rendőr nincs.

Ő sem rendőr, sem csendőr csapatokat nem kért és nem rendelt ide és ha a méltóságos Főrend ilyeneket látott, úgy azok bizonyosan a főrendiház és képviselőház összekötő folyosójain vannak.

Az ellenzék és Lukács.

Prónay Dezső báró tudomásul veszi az elnök kijelentéseit. De nem veszi tudomásul Lukács László miniszterelnök választását, mert a miniszterelnök semmit sem mondott és azt is lassan mondta. Köztudomásu, hogy a miniszterelnök négy és fél millió koronát kapott s nem válaszol az e tárgyban elhangzó vádakra.

Elnök: Figyelmeztetem a méltóságos Főrendet, hogy ez vádbeszéd és nem fölszólalás.

Lukács László miniszterelnök kijelenti: nem volna nehéz válaszolnia a vádakra, de nem válaszol, mert nem engedi az ügyet mellékvágányra tereltetni. Az ügy bíróság előtt van, be kell várni a bíróság döntését.

Prónay Dezső báró: Nem sóval, hanem erkölcsi példával emelkedjenek a nemzet fölé.

Serényi Béla gróf: Nem csak azzal.

Prónay Dezső báró: Hát déligyümölcs-csel és? Névszerinti szavazást kér.

Elnök berekeszti a vitát, elrendeli a névszerinti szavazást, amelynek eredményeként a főrendiház a miniszterelnök választását 100 szóval 26 ellenében elfogadta.

Az abaujtonnai föllirat.

Molnár Viktor előadó ismertette Abauj-Torna vármegye fölliratát, amelyben a választójogi javaslatnak a napirendről való levételét kéri. Javasolja, tegyék a fölliratot irattárba.

Prónay Dezső báró helyesli a fölliratot. Junius negyediké óta a kormány folyton törvénytelen dolgokat követett el. Különben is erkölcstelen alapon áll, tehát ettől a kormánytól semmit sem fogad el.

Kemény Árpád báró: Azokat a vádakokat, amelyeket Désy Zoltán hangoztatott, Apponyi Albert gróf, Andrássy Gyula gróf és Zichy Aladár gróf magukévá tették. Ezek ellen Lukács László miniszterelnök nem tudott védekezni. Azok a törvények, amelyeket ez a kormány hozott, ha törvényerőre emelkednek is, senkit sem fognak megnyugtatni.

Wlassics Gyula: Amikor a főrendiházban visszaakarták küldeni a javaslatot, a véderő ellen senki sem küzdött. A miniszterelnök választását pedig azért nem vette tudomásul, mert ő a tényállás tisztaságát várta s nem kapta meg. Csodálkozik a miniszter-

VÁSÁROLJUNK FEKETÉNÉL.

A sál

Irta: Camille Mauclair.

Desmares André a nagyáruház zürzavarában szinte boldog volt, hogy ismerős arca akad. A kis Verneilnére, akivel most pár percig kellemesen elcseveghet. Verneil Lucie rózsás, barna feje, ott mosolyog feléje egy csipkehalmoz habos hullámai közül s mintha e mosoly hívogatná.

A gazdag, független Desmares, aki egyedül él a világban, rokonszenvvel tekint Verneilék házasságára. Bár e házasságban nem megy simán minden. Verneil csinos fickó, de kissé erőszakos s miután inkább szegénységben élnek, a gyakori anyagi gondok bosszúsá és idegessé teszik, ahelyett, hogy elismerő dicsérettel adózna az asszonyka önfeláldozó okos takarékoságának. Desmares sohase csábitaná el olyan embernek a feleségét, akinek kezét barátságosan megszorította, de tagadhatatlan, hogy a kis Verneilné nagy hatást gyakorolt reá s hogy a vére forrón pezseg, ha arra gondol, hogy ezt a kívánatos, bájos asszonykát a karjaiba szoríthatná. Annál is inkább, mert bár Lucie az abszolút tisztességes asszonyok sorába tartozik és soha meg nem csalná az urát, még sem tudja eítkolni őszinte — igaz, tisztán baráti — rokonszenvét, amelyet Desmares iránt érez. S ez még

nem minden. Verneil csak legutóbb nagy jelenetet rögtönzött felesége esztelen költsége miatt. Ilyet a szemére vetni neki, aki maga varrja ruháit, kalapjait s ugyszólván semmiből ennivalóan sikkes képet nyújt . . . Pedig éppen Lucie gyöngéjét érintette . . . mert bolondul a szép ruháért . . . s könyekre fakad, mikor üres pénztárcájával a csillogó kirakatok előtt ácsorog. Élete egyetlen és legnagyobb vágya egy igazi sealskin sál . . . eddig mindig csak hamisat viselt s egy év óta garast garasra rak, hogy szive vágyát teljesítve lássa. Ám most, amikor úgy vélte, elérheti, kislül, hogy a megtakarított összeg még tizszerese sem elég . . . Mélyszéges elkeseredéssel simogatja a selymes szőrmét . . . Isten ugyse! Neki is úgy kellene tennie, mint a többi asszony teszi . . . a férfiak mind ostobák . . . az övé sem tudja megkülönböztetni a valódit a hamistól, bizvást azt mondhatná, hogy utánzatot vett és megvehetné az igazit . . . persze, olyan áron, mint a többi könynyüvériú asszony s barátnői megpukkadnának irigységükben sálja láttára . . .

Keserű hangon panaszkolja el keservét Desmaresnek, a meghitt, jó barátának, aki tekintetét még áthatóbban szegzi reá és kislésé lehajolva, halk, meleg hangon a fülébe sugja:

— Igaza van, tökéletesen igaza van, engedje, hadd ajánljam föl a sealskin sálát . . .

Luciének a feje zug s az arca ég, dacára, hogy fázik a csipős hideg napon könnyű posztó kosztüimjében. S előtte áll ez a magas, elegáns és oh, nagyon gazdag fiú! . . . Aztán egész éjjel sirt és Verneil mégsem békéltette meg, sőt még durván be is csapta maga után az ajtót, mikor ma reggel távozott hazulról. — Desmares nemes és jó, megérti őt . . . Meleg hangja egyre ismétli: engedje, hogy följajánljam a sált . . . Kis figyelem csupán s a férje azt fogja hinni, hogy hamis . . . Boldog volnék, ha ily csekély örömet szerezhetnék önnek, hiszen tudja, drága kis barátném, mennyire szeretem . . .

S már ki is választ egy pompás sealskin boát; oh, százszorta szebbet, mint aminőről Lucie valaha álmodni mert . . . már oda is veti vállára s az illatos, buja, meleg szőrme elaltatja az asszonyka lelkiismeretének utolsó föllobbanását is . . . Desmares a pénztárnál diszkrétan fizet egy csomó aranyat és boldogan karját nyújtja. Megtörtént.

Aztán lassan, némán megindulnak a kijárat felé. Lucie sápadt és szomorú. Ennek meg kellett történnie. S most már azt fogja cselekedni, amit Desmares kíván, hiszen tudja, mit fogadott el! Pedig azt hitte, soha sem fog eljutni e pontra, hogy mindig külön-

elnökön, miért nem válaszol az egyszerű kérdésre. A sürgösség címe alatt nem lehet a választójogi javaslatot elintézni, mert ez oly fontos javaslat, amilyen 1867. óta nem foglalkoztatta a törvényhozást.

A beszéd után a főrendiház elfogadta az előadó javaslatát, úgy határozott, hogy Abauj-Torna vármegye átiratát irattárba teszi, mire az ellenzék kivonult a teremből.

A miniszterelnök a sürgösségről.

Dégenfeld Pál gróf ismertette a választójogi javaslatot s elfogadásra ajánlotta.

Szapáry Pál gróf nem tartja a javaslat alapelveit helyeseknek s ezért a javaslatot nem fogja el.

Csernoch János hercegprimás a magyarság ősalapjainak a földmivesszótálynak kíván több, szélesebbkörű jogot, a javaslatot különben elfogadja.

Gyurátz Ferenc püspök szintén elfogadja a javaslatot.

Lukács László miniszterelnök kifejti, hogy a javaslat letárgyalása azért fontos, mert így is csak erős munkával lehet a még hátralévő és a választójogi törvénnyel kapcsolatos törvényeket elintézni. Így hátra van még a kerületek beosztásáról szóló javaslat is. **Wlassics Gyula** azt mondja, hogy csak a jogrend kedvéért akarták vissza küldeni a véderő javaslatot. Kérdi az akkori jogrenddel megvédelmeztek volna Európát és Magyarországot egy balkán nivázió elől. Erre kellett egy komoly s a helyzetet belátó kormánynek törekedni. Azt mondja még **Wlassics Gyula**, hogy ők meg akarták szavazni a véderőt. Csodálatos akarat az, amely obstrukcióban nyilvánul meg. (Derültség.)

Megnyugtatta végül **Csernochot**, hogy a földmivesszótálynak hatvan százaléka részesül most jogkiterjesztésben. Kéri a javaslat elfogadását.

A főrendiház ezután a választójogi javaslatot általánosságban és részleteiben is elfogadta.

Több apróbb törvényjavaslat elfogadása után az ülés este nyolc órakor véget ért.

A TRÓNÖRÖKÖS MAJLÁTH GRÓFNÁL. B e c s b ő l táviratozzák: **Ferenc Ferdinánd** királyi herceg, trónörökös szalonka-vadászatra Dolni-Mihojláczra utazott és két napig **Majláth József** grófnak lesz a vendége.

marad, mint a többi asszony . . . Desmaresre nem haragszik . . . s most is úgy tekint rá, mint a meghitt, kedves barátára, végre ő is csak férfi, aki ügyesen meg tudta választani óráját és elérte azt, amit akart. **Lucie** loyális lesz . . . tudja, mivel tartozik s ha már elfogadta a vásárt, szeliden, jó képpel fogja végrehajtani . . . Követni fogja!

Desmares sem beszél. Tudja, hogy miután néhány percig kocsiiban ültek, nem megszűnt egy diszkrét puha kis fészék, amelyet ilyen diszkrét találkái számára rendezett be, fogadja be őt s élvezni fogja egy rég vágyott csók bizsergő melegét . . . Az asszonyka karja nem is remeg az övében, inkább megadólag simul hozzá . . . A férfi gondolata sem bántja . . . Megérdemli sorsát . . . Ez a drága kis teremtés olyan, mint egy selvyes tollú kis madárfióka, amely itt piheg a tenyerében s nem fogja fölnyitni a kezét, hogy továbbroppenjen . . .

És mégis, miért lohad le kissé vágya? **Desmares** André ideges és mélabus s az élet műkedvelői közé tartozik, ha az asszony ellenkezne, erőszakkal vinné föl magához . . . De ez a csöndes, szelid odaadás végtelen számalommal tölti el. **Lucie** szereti a férjét . . . s ha most ellenkezés nélkül, mintegy adósságát törlesztve, át is engedi magát . . . mintegy álomban fogja cselekedni s ha maid otthon szegényes otthona szűk keretei között, amelyet alapiában mégis csöndes boldogság fed, fölébred álmából, minő érzés fogja el, ha férje szemébe néz vagy a maga lelkiismerete szavát hallja . . . **Desmares**nek csak a pillanat gyönyörűségét nyújthatja s ezt elfogadni alapiában csunyaság . . . igen, csunyaság . . .

A közjegyzői kamara közgyűlése

Beszámoló és tisztujtás.

A debreceni kir. közjegyzői kamara folyó hó 9-én tartotta meg évi rendes közgyűlését Debrecenben csikszentkirályi **Lestyán Adorján** m. kir. udvari tanácsos elnöklete alatt. A közgyűlésen a kamarához tartozó hét kir. törvényszék területéről megjelentek a következő kir. közjegyzők: **Krasznay Gábor** dr. kamarai titkár (Kisújszállás), **Elbel Tibor** dr. (Karcag), **Barcs Béla** (Kisvárd), **Bónyi Adorján** (Margitta), **Hajdu József** dr. (Mezőtur), **nemestóthi Szabó Antal** pénztárnok (Nagykároly), **Órley György** dr. (Nagyvárad), **Szathmáry József** (Szolnok), **Zrumetzky Béla** kir. tan. (Szolnok), **Sáray Bertalan** dr. (Técső) és **Benkő Lajos** dr. kamarai s. titkár.

A közgyűlés legfontosabb tárgyát képezte a kamarai titkár által készített évi jelentés a kamarai választmány 1912. évi működéséről. Ennek fontosabb pontjai:

Az 1912. évben a kamara területén új közjegyzői állás nem rendszeresített. A zilahi kir. törvényszék területén **Krasznay** új járásbírószék szerveztetett.

A kamarai ügyforgalomban a váltóóvások száma megkétszereződött az előző évekhez képest, mely jelenség a rossz pénzügyi és gazdasági viszonyokról tesz tanubizonyságot.

Az örökösödési eljárás novellája életbe lépett, melynek rendelkezése azon újítást foglalja magában, hogy a hagyatéki átadó végzést a kir. közjegyző készíti el. Ezen rendelkezés az örökösödési eljárás teljes reformjának bevezetését képezi és a gyakorlatban máris gyorsította az eljárást s a bíróságot f. hermentesítette.

A kamara az 1912. évben az egységes bírói és ügyvédi vizsga, továbbá a gépirás használata tárgyában tett az igazságügyminiszterhez indokolt felterjesztést.

A közgyűlés elé **Cholnoki Imre** szatmárnémeti kir. közjegyző indítványt terjesztett be a közjegyzői irattárak selejtezése tárgyában, melyet a közgyűlés magáévá téve e tárgyban az igazságügyminiszterhez felírt.

Lestyán Adorján elnök indítványára a kamara segélyalapjából a közjegyzői országos nyugdíjgyelet részére segélyt szavazott meg.

A szürke kis ruha alatt nemcsak a kívánatos asszonyi test él, hanem egy jó szív és nemes lélek, minek mindezt bemocskolni? Ej, hadd tartsa meg a sálját és az erényét is a kicsike! —

Hirtelen odaint egy kocsit s olvan ember elégedett mosolyával, mint aki egy nagyon szép szerepet fog eljátszani, beülteti az asszonykát és az ajtót becsukva, a iárdán marad . . . **Lucie** boldog, hálás tekintete már maga elég jutalom önzetlenségéért. E szemek ámulva, kábultan merednek rá . . . szinte meg sem ertve, mit cselekszik s egyben bocsánatkéren, hogy gondolatában megsértette . . . Oh, mit is gondolt . . . A derék, önzetlen barát, ezután még százszorta jobban fogja becsülni és szeretni . . . **S Desmares** még beszél: sietek, várnak! Jó éjt! Üdvözlöm a csunya férjét!

Lucie szeretné megcsókolni, mint egy nagy fivért, de **Desmares** csókot lehel keztyűs kezére és elsiel, magával vivén ez asszonyi lélek minden rajongó melegét, százszorta többet, mint amit amugy elnyert volna . . .

Mosolyogva néz a tovarobogó kocsit után. Éhes. Pompás étvággyal fog ebédelni. Nagyon kedves, sikkes dolog volt, amit végbevitt, kissé regényes is . . . S mert egészséges szellemmel bír, azzal mulat, hogy a fölött gondolkodik, vajjon ez a tisztességes asszonyka, bármily boldog volt is menekülése, fölött, titkon nem bosszankodik-e kissé e gyors, hirtelen lemondás miatt . . . mert alapiában véve tudja, hogy szép és kívánatos s már készen állt az áldozatra . . .

Végül a törvény rendelkezéséhez képest a közgyűlés ujonnan alakította a választmányt. Elnökévé ismételten ezuttal tizenhatszer **Lestyán Adorján** m. kir. udv. tan., debreceni kir. közjegyzőt, választmányi rendes tagokká: **Krasznay Gábor** dr., **Zrumetzky Béla** kir. tan., **nemestóthi Szabó Antal** és **Órley György** dr., póttagokknak: dr. **Fárnek László** és **Padrah Sándor** kir. közjegyzőket, kamarai titkárrá a választmány ismét **Krasznay Gábor** dr-t és pénztárnokká **Szabó Antalt** választotta meg.

A közgyűlést megelőző este **Lestyán Adorján** kamarai elnök a közjegyzők tiszteletére a Royal-szálló fehértermében vacsorát adott, melyen a kamarai elnök vendégeit üdvözölte; a titkár a kartársi összetartásra, **Zrumetzky** a kamarai elnökre emelte poharát. A társaság vig hangulatban a késő éjjeli órákig maradt együtt.

Beöthy Lászlót a tanács is meghívta

Tárgyalják a szerződést

A színügyi bizottság állásfoglalása után ma a tanács foglalkozott a debreceni színház bérbeadásának kérdésével s maga is arra az álláspontra helyezkedett, hogy a debreceni színházat **Beöthy László**nak kell átadni, akinek személye és multja minden garanciát nyújt arra, hogy Debrecen közönsége jó színházi előadásokat jól vezetett színházban élvezhessen.

A mai tanácsülésen pontról-pontra tárgyalták a szerződést, amelyet a meghívandó **Beöthy László**val kötni fognak.

A szerződési pontok minden tekintetben igyekeznek Debrecen városának és a közönségnek érdekeit megvédeni.

Szóba került a nyári színház dolga is, a mely azonban még külön tanácskozás tárgya lesz. Meg kell állapítani ugyanis a helyet és a szinkör későbbi sorsát is biztosítani kell.

Tárgyalta a tanács még a téli színház bővítésének kérdését. **Jámbor** és **Bálint** építésszek már lenn is jártak Debrecenben. Az átalakítás után lesz tizenhét folszíni, 26 első és 18 másodemeleti páholy, tehát tizenhárom páhollyal több, mint most. A költségek 250000—300000 koronába kerülnek.

A színházi bizottság javaslatát **K. Tóth Mihály** dr. kulturatanácsnok ismertette.

A szerződés tárgyalásáról tudósításunk a következő:

(Pályázat vagy meghívás.)

Általános érdeklő kérdések megvitatásával kezdődött az ülés. Elsősorban a biztosítéki kérdést beszélte meg a tanács s e tekintetben elfogadta az ötös bizottság tervezetét, a mely szerint **Beöthy László** igazgatónak 40000 korona készpénzt, vagy 50000 korona értékű pupilláris értékpapírt kell adnia, ez összeget pedig Magyar Színházi részvényekkel egészíti ki 100000 koronáig. Megállapodott a tanács abban is, hogy pályázat nélkül hívja meg **Beöthy**t a debreceni színházra, megállapította azokat az eseteket, amelyekben azonnal megszüntetheti a szerződést a tanács, amikor a város esetleg más direktort is hozhat.

A szerződési tervezet pontozatainak tárgyalásába kezdett aztán a tanács. Az első pontokban a felügyeleti jog gyakorlását, a ruhatár, könyvtár, a fegyvertár, hangjegytár átvételét, főtartását, megóvását tárgyalták le.

Kovács József polgármester fölvetette a kérdést, vajjon eltérjen-e a város a pályázat kiírásától, vagy meghívás után adia ki a színházat.

Magoss György dr. kijelenti, hogy ezt csak akkor lehet eldönteni, ha látják, mit

nyerhet a város. Azért indítvánvozza, hogy előbb tárgyalják le a szerződési pontozatokat.

(A szerződési pontok.)

K. Tóth Mihály dr. tanácsnok referálásában ezután megállapították, illetve elfogadták a szünügyi bizottság javaslatában írt pontozatokat.

A harmadik és negyedik pontban a városi főszerelvényekről volt szó. Beöthy teljesen új díszleteket akar hozni s így a helyre szüksege van. Miután azonban a városi díszletek közt jó darabok is vannak, a tanács kimondta, hogy a jó szerelvényeket Beöthy vegye át, gondozza azokat, míg a régieket kicserélteti a város.

Az ötödik pontban kimondták, hogy a városi átvett ingókat Beöthy elkülönítve tartozik kezelni, csak színészeti célokra használhatja s csak tanácsi engedéllyel viheti el Debrecenből.

A hatodik pont. Beöthy úgy 100000 koronára biztosítékával, mint vagyonával felel a bérlők és a város követeléseinek pontos teljesítéseért, a személyzet fizetéséért s a biztosítékból a város bírói beavatkozás nélkül vehet kielégítést.

Itt arról is szó volt, hogy Beöthy László díszleteit a szezon megnyitásakor kézzizálogul adja. Azonban ettől a tanács elállott, mert Beöthy folyton új díszleteket hoz s így kezét megkötni nem lehet. Bevették azonban, hogy biztosítékul szolgál még a színház jövedelme is.

Hetedik pont. Ha Beöthy nem tudná, vagy nem akarná folytatni az előadásokat, a szezon végéig összes felszerelését tartozik átengedni használatra esetleg egy, a város által ide hívandó más direktor társulatának is. — Ez esetben a személyzetet a visszatartott biztosítékból fizetik.

Nyolcadik pont. A város fizeti a tűzkár biztosítást, de Beöthy tartozik a legszigorúbban betartani és betartatni a tűzrendészeti szabályokat.

Kilencedik pont. A város a színházban állandóan két tűzoltót és egy házmestert tart. Tizedik pont. A köz- és tűzbiztonsági személyzet díjazására a tanács elfogadta a főkapitány javaslatát. E szerint kap a rendőrtiszt 4, a biztos 2, a felügyelő tűzoltó tiszt 2, hét közrendőr és hat tűzoltó 1—1. a felülvizsgáló rendőrfőtisztviselő 2 koronát.

Tizenegyedik pont. Az épületet a város tartja fenn, a belső tisztogatásról az igazgató gondoskodik.

Tizenkettedik pont. Az eddig a város által fizetett alkalmazottakat Beöthy veszi át és fizeti. A fűtési, világítási főszereléseket gondozza.

Tizenharmadik pont. Nyomtatványokról, világítási és fűtési anyagról az igazgató gondoskodik, de a villamos áramot az eddig is szokásos kedvezményes áron kapja.

(A személyzet.)

Tizennegyedik pont. Ez az előadó és a műszaki személyzetről szól. Erre a szünügyi bizottság azt kívánta kimondatni, hogy csupán annyi mondassék ki, hogy Beöthy tartozik olyan társulatot tartani, amelynek havi fizetése legalább 20000 korona.

Magoss György dr. nem tartja ezt a megállapítást helyesnek, mert ezzel nem lehet kötelezni, hogy milyen társulatot tartson s a szerződésekből a fizetéseket megállapítani nem lehet.

Kovács József polgármester: Esetleg két tag elviszi ezt az összeget és aztán látszanak párbeszédet.

A tanács végül a régi szerződési pontot fogadta el, amely szerint tartozik Beöthy legalább 12 férfi, 12 női főszerelőt, 16 férfi, 16 női kardalost, 1 karmestert, 1 karmestert, 2 táncosnőt, 24 tagu zenekart s megfelelő műszaki személyzetet tartani. Tartozik a névsort legközelebb augusztus 15-ig a szünügyi bizottság elé terjeszteni s ennek kívánságára a kifogásolt tagokat kicserélni.

(Nyári szinkör.)

Tizenötödik pont. A szezon október hó 1-től május hó 15-ig tart. Attól az igazgató

csak tanácsi engedély alapján térhet el. Tartozik délutáni félórával előadásokat tartani. Később nyári szinkör lévén, tartozik egész évben játszani. Évenként négy teljes fővárosi beállítású darabot teljes fővárosi személyzetrel előadni.

Itt került szóba a nyári szinkör dolga is. A szünügyi bizottság ugyanis javasolta e föltételt:

„Tartozik Beöthy László igazgató az első évben a nyári szinkört a város által adandó telken fölépíteni.“

Magoss György dr. kérde: mi lesz a nyáriszinkörrel négy év múlva, ha Beöthy eltávozik. Vegye át a város? Azt hiszi. Debrecenben még nincs elég s arra való publikum, hogy megtöltsön egy nyári színházat is, a melyek eddig még minden vidéki városban megbuktak.

Körner Adolf főjegyző kijelenti, hogy e kérdés Beöthyre a legfontosabb és sürgősebb s a nyári színházat azonnal akarja építeni, mert ha a téli színházi bővítés októberig nem lenne készen, esetleg ott kezdené még a szezon.

Kovács József polgármester: Nem lehet még dönteni e kérdésben, éretlen még ez a dolog, hiszen még azt sem tudjuk, hol épülne a nyári szinkör.

Vargha Elemér dr.: Ennek eldöntésére majd a közös tárgyalások hivatottak.

A tanács e kérdésben úgy határozott, hogy a nyári szinkör ügyét minden részletben megfontolás tárgyává teszi.

(A színház használat joga.)

Tizenhatodik pont. Tartozik az igazgató prózai, operett, népszimű darabokat, esetleg operát előadatni.

Tizenhetedik pont. Ha az igazgató a városból eltávozik, tartozik az ingókat ép karban átadni. A város jogosult mindenkor vizsgálatot tartani.

A tizennyolcadik pontnál is hosszabb vita keletkezett. A régi szerződés szerint a városnak joga volt szezonban két estét át a színházat műkedvelőknek és egyesületeknek átadni. Szezonon kívül pedig igazgatói engedéllyel idegen társulatnak is kiadni. Ezzel szemben most a szünügyi bizottság azt ajánlotta, hogy egyáltalán nem adhatia át a város senkinek sem a színházat.

Magoss György dr. nem helyesli a javaslatot, mert lehetnek olyan esetek, amikor át kell adni a színházat.

Körner Adolf helyesli a javaslatot, mert az igazgatónak a színházban drága díszletei vannak, oda nem ereszhetnek be senkit.

Rostás István főkapitány is ellene van annak, hogy műkedvelők menjenek a színházba játszani.

A tanács végül is szavazással döntött a kérdés fölött s öt szavazattal négy ellenében kimondta, hogy a színházat nem engedí át a tanács egyetlen estére sem senkinek.

(A helyáremelés.)

Tizenkilencedik pont. A műsort az igazgató tartozik minden héten harminc példányban a szünügyi bizottság tagjainak elküldeni. Árfelemeléssel előadást csak tanácsi engedéllyel tarthat az igazgató.

Szóba került az is itt, hogy a bérleti árakat meg akarja hagyni az igazgató, de a napi helyárakat 15—20 százalékkal akarja emelni.

Kovács József polgármester ezt tulságos kedvezésnek tartja a bérlők részére. Az ár-emelés helyes, de úgy a napi, mint a bérleti áraknál keresztül kell vinni.

Szabó Kálmán tb. főjegyző is helytelennek tartja.

A tanács végre Magoss György dr. főjegyző indítványát fogadta el, amely szerint a szerződésben kilitásba helyezik, hogy amint a kibővített színházban előadásait megkezdí, a helyárakat revideálni fogják, de úgy, hogy az ár-emelést a bérletekre is kiterjesztik.

A tanácskozást itt félbeszakították s holnap folytatják.

Ezeregyszáz nyomorgó munkás

A munkanélküliek felsegítése

Annak az akciónak, mely a munkanélküliek felsegítése végett indult, a „Debreceni Független Ujság“ volt az egyik szószólója. Jól eső örömmel látjuk, hogy szavunk visszhangra talált a hivatalos körök intézőségénél is s már meg is történtek az előmunkálatok a nyomoruság enyhítésére. A debreceni szociáldemokrata párt és a rendőrség vállvetve dolgoztak a támaszra szoruló munkásság összeírásában s pár nap múlva módja lesz a tanácsnak azokat a módozatokat megállapítani, melyek a munka és kereset nélkül nyomorgók nagy táborát egy ideig lecsillapíthatja. A nagy gonddal és körültekintéssel készített jelentkezési lista szerint 1100 ember van olyan, akinél a gyors segély indokolt és elkerülhetetlen. Jobbára családok emberek ezek, akik nem ideig-óráig állanak egy-egy üzemszolgálatában, hanem állandó produktív alkalmazottai egy-egy gyárnak, ipari vállalatnak.

— A szociáldemokrata párt — mondta munkatársunk előtt Lőkóvits Vilmos dr. párttitkár — gondosan ügyelt arra, hogy segélyeket csak azok kapjanak, akik erre feltétlenül rászorultak. Részint nagy családjuk révén, részint a munkaizem természete miatt, mely lehetlenné teszi számukra a más uton való keresletet.

— Hányan vannak tehát az Önök listáján ilyen feltétlenül segélyre szoruló?

— Ötszáz emberünk van, aki az idei nagy gazdasági válság folytán, önhibáján kívül jutott oda, hogy a segítséget kénytelen elfogadni. Megjegyzem azonban, hogy háromszor akkora azoknak a munkanélkülieknek a száma, akik elvből nem kérnek és nem is fogadnának el segélyt.

— Hogy gondolja Ön a segélyakció célra vezetőnek?

— Két módon. Egyfelől a momentán nyomoruság megszüntetésére pénzbeli áldozatokkal, — másfelől a városi építkezések haladéktalan megkezdése által, a munkaalkalom nyílnék meg legalább a munkásság egyik fele részére.

A szervezeten munkásság listáját ifj. Ozory István rendőrkapitány állította össze és dolgozza fel. Itt jórészt azok a munkások vannak felvéve, akik nincsennek egy-egy iparághoz lekötve, hanem szezon és akkord munkát, illetve kisegítő munkát végeznek.

— Mintegy hatszáz ember jelentkezett nálam segítségért — mondja a rendőrkapitány. Jobbára a legnyomorultabb társadalmi viszonyok között élő emberek. A jelentkezés anyaga most van feldolgozás alatt s azt hiszem, a jövő hét elején már tanácsülés elé is kerülhet a segítségre szorultak kérése.

— Mit gondol kapitány ur, milyen alakban jöhet a segítség?

— Azt hiszem, pénzsegélyt szavaznak meg a nyomor enyhítésére s a városi közmunkákat is meg fogják kezdeni. Hiszen már kitavasodott...

Valószínű, hogy a városi tanács sem lesz szükkeblübb, mint a körézet s megteszi a kötelességét, melyet ezuttal a humanizmus

is diktál. Most egy kiéhezett hadsereggel bajos operálni s a hónapokban keresztül nyomorgó munkásság is csak úgy lehet hasznos, produktív anyaga a város rétegeinek ha a megpróbáltatások és szenvedések gyötrelmeit kiheverte, elcsigázott tagjaiba jó táplálkozás, ruha és tüzelő anyag beszerzése után a rendes vérkeringés visszatér. Itt a fukarság egyértelmű a kegyelemdőfással, mely nem gyógyítja a betegséget, csupán a halál beálltát késlelteti. A városi tanács bölcsességétől humanitást és áldozatkészséget várunk ebben a kérdésben.

Négy új patika lesz

Harmincöt patika-kérvány. — Új egészségügyi szolgálat a külsőségeken. — Visszaélések a gyógyszerkülönlegességekkel.

Az egészségügyi bizottság ma délután tartotta meg ülését, amelyen az új egészségügyi szabályrendeletben tervezett négy patika föllállítását tárgyalták. Napirenden kívül került szóba az a visszaélés, amelyet a közönség és a gyógyszerészek kárára és a közegészségügy veszélyeztetésére a gyógyszergyárosok elkövetnek.

Az új gyógyszerárak föllállításának kérdése azzal lett aktuálissá, hogy a belügyminiszter harmincöt kérvényt küldött le véleményezés végett. A kérvényező Debrecenben föllátható személyi jogú gyógyszerárakra kérte engedélyt.

A bizottság tárgyalásairól tudósítunk a következők:

Tóth Emil dr. elnöklete alatt jelen voltak Tüdös Kálmán dr. főorvos, Balkányi Ede dr., Csikos Sándor dr., Csáky János, Gáspár Géza dr., Grósz Nagy Ferenc, Kiss Gyula dr., Legányi Gyula dr., Publig Ernő, Somogyi Zoltán dr., Zöld József jegyző.

Új gyógyszerárak.

Zöld József ismertette a napirenden levő tárgyat.

Gáspár Géza dr. célszerűnek tartja, hogy a négy új gyógyszerár föllállítása dolgaiban kérdezzék meg a gyógyszerész egyesületet, hogy statisztikai adatokkal lássák a szükségességet bizonyítva. Fölvívja a főorvos figyelmét a kiszolgálásra.

Legányi Gyula dr. elégnék tartja, ha egy helyen állítanak föl új patikát.

Tüdös Kálmán dr. főorvos kijelenti, hogy egy patika forgalmát megállapítani nem lehet, csupán vizsgálódás, szemlélés és tapasztalat után lehet következtetni. A kurzus ellenőrzéseire is hivatottak lesznek a külföldi orvosok. Az egészségügyi szabályrendeletnek éppen az a célja, hogy legyen egyszer már, ami nem volt még eddig Debrecenben: egészségügyi szolgálat.

Csáky János azt kívánja, hogy az orvos a külfölden a gyógyszerár közelében és a kerülete szívében lakjon.

Tüdös Kálmán dr. megnyugtató és fölvilágosító szavai után a bizottság elfogadta az előterjesztést és javasolja a közgyűlésnek a négy gyógyszerár föllállítását a meghatározott helyen és pedig a Márton Kálmán-utcán, a Szabó Kálmán-utcán, az Óvoda-utca keresztezésénél, a Könyves Tóth Kálmán-utcában, Hajduböszörményi-utnak a Ferenc József-ut keresztezésénél.

Visszaélések a gyógyszerkülönlegességekkel.

A határozat kimondása után Grósz Nagy Ferenc fölvívja a főorvos figyelmét arra, hogy az engedélyzetlen speciális gyógyszereket, akiknek azokat — miután az orvosok rendelik — üzleti érdekből tartani kell.

Igy legutóbb a Bayer és társa cég 82 féle abada és ebada-féle speciális gyógyszer kül-

dött szét, amelyek minden tekintetben megbizhatatlan gyógyszer, a közegészségre ártalmasak és csak arra való, hogy a közönséget azokkal anyagilag is megkárosítsák. Ezeket el kellene koboztatni s csak az engedélyezett különleges gyógyszereket rendelni.

Tüdös Kálmán dr.: Régi, sőt állandó és kínos kérdés ez. Nemcsak a közönség veszi, de igen sok orvos is támogatja ez értéktelen gyógyszereket. Miután azonban az orvos nem lehet megkötni a rendelésben, nem lehet tenni semmit, de az volna célszerű, hogy az orvosok és gyógyszerészek tanácskozzanak a kérdés fölött.

Balkányi Ede dr. csak miniszteri rendeltől várja ez ellen a segítyt.

Grósz Nagy Ferenc Csikos Sándor dr. után Tüdös Kálmán dr. szólalt még föl. Az volna jó, ha az orvosok ragaszkodnának a gyógyszerkönyvhöz. De nagyon jól tudjuk — mondta — hogy a legtöbb orvos kapkod a speciális után és rendel olyan különleges gyógyszert, amelyről maga sem tudja, mi van benne. Törvény kellene ez ellen.

Gáspár Géza dr.: Pedig nem lesz, míg a közegészségügyi osztály élén jogász áll.

A fölszólalást nem vették jegyzőkönyvbe, miután a tárgy napirenden nem volt azonban Tüdös Kálmán dr. a fölszólalást jegyzékbe vette.

A színésznő ékszerai

Egy apa föjjelentése a fia ellen

Szombathelyről jelentik nekünk: Babics István szombathelyi gyógyszerésznek feltűnést keltő föjjelentésével foglalkozik most a királyi ügyészség. Babics, aki párba-afféjairól a vidéken általánosan ismert Károly nevű fiát állítólag maga látta el utiköltséggel, hogy akadálytalanul Amerikába juthasson, most föjjelentette a fiát, hogy az őszön nagyobb összeget lopott el tőle.

Babics Károly, aki előbb joghallgató, azután bölcsész, majd gyógyszerész-gyakornok volt, nagyburi lábón élt Szombathelyen és egymásután egész sereg párbaja volt. Legutóbb egy huszárfohadnagyot sebesített meg a jól vivó ifju, ki ehhez az életmódhoz illően rendezte viszonyait és előkelő módon válogatta meg női ismeretségeit is. Mindehhez pénz kellett és Babics István, az apa finanszírozta is életmódját addig, míg el nem unta s az utóbbi időben már gyakori összetűzése volt a fiával, ki legutóbb öngyilkosságot is kísérelt meg.

Ekkor az apa hajlandónak mutatkozott egy utolsó összeg kiutalására, azonban ezen az összegben a fiának Amerikába kellett vitortlázni. Most pedig nyilván azért tett elene föjjelentést, hogy valamiképpen meg ne gondolja magát és vissza ne térjen Szombathelyre.

A föjjelentés szerint Babics Károly a múlt évben megismerkedett Cs. B. drámai művésznővel, Thury Elemér szintársulatának egyik tagjával, a kire sok pénzt költött. Mikor aztán apja beszüntette az apanázt, a fiu nagyobb összeget kiemelt a gyógyszerár pénztárából. A gyógyszerész megtudta, hogy fia briliáns ékszereket vett a művésznőnek, kit Philip Frigyes dr. ügyvéd útján felszólított, hogy mivel a fia jortalan uton jutott a pénzhez, a művésznő adja vissza az ékszereket.

Erre a művésznő azt válaszolta, hogy nem adhat vissza semmit, mert Babics Károly ékszereit elveszítette. A gyógyszerész már most, fiának föjjelentésével egyidejűleg, bünyügyi zárlatot kért a művésznő ékszereire ezt azonban foganatosítani nem lehetett, mert megállapították, hogy a művésznő tényleg elveszítette az ékszereket.

A szombathelyi ügyészség természetesen nem tudja kihallgatni a fiatalembert, ki nyilván már elérte Amerika partjait.

Színház

HETI MŰSOR:

SZOMBAT; *Szigligeti ir.*, korep. Uidonság. — 1848., látványos színmű. (C bérlet.)

Március 15-ike a színházban. Holnap, szombaton diszeldadást tart a színház. Az ünnepi est programja a következő: 1. Ünnepi nyitány, játssa a színházi zenekar Mártonfalvy György vezénylet mellett. 2. Mi a haza, költemény, írta Ábrányi Emil, előadja Pető Pál. 3. Allegoria és hymnus a szintársulat teljes személyzetének közreműködése mellett. 4. II-ik Rákóczi Ferenc fogsága, történelmi színmű, írta Szigligeti. Az érdekes előadás iránt nagy az érdeklődés.

Réthy Laura bucsuja. Mint már jelentettük, Réthy Laura, a debreceni közönség egykor dédelgetett és ünnepelt primadonnája országos bucsu körútjában holnap, vasárnap este bucsuzik el a debreceni közönségtől a „Cigánybó“ operett Saffi szerepében. Nem is olyan régen hangos volt az ország minden valamirevaló színpada Réthy Laura dicsőségétől s bizony minden fellépése alkalmával megtöltötte a színház nézőterét. A művésznő holnapi bucsujára meleg ovációt kíván rendezni a szintársulat. Minthogy Réthy Laura művészetével éppen a debreceni közönség szeretete volt legjobban egybeforrva, kétségtelen, hogy a bucsujáték alkalmával zsufolt ház tapsol Réthy Laura művészetének.

A Zenekedvelők Körének hangversenye. Mackbeth Florence, a világhírű londoni koloratura-énekesnő fellépése iránt páratlanul nagy érdeklődés nyilvánul. A kiadható helyek legnagyobb része már elővételel elkelt, ami természetes, mert a londoni és párisi hangversenytermek ezen stárjának debreceni fellépése oly művészi esemény, melyhez fogható ritkán ismétlődik. A művésznőnek ez lesz az első fellépése Magyarországon. A hangverseny érdekességét nagyban emeli Moshammer Románnak, a művészi hárfajáték e legelső mesterének közreműködése, kinek hárfaszólói stilszerű változatosságot fognak az estély műsorába bevinni. A zongorakiséretet Tarnay Alajos, a budapesti zeneakadémia jeles művésztanára látja el. A még meglevő jegyek Hegedűs és Sándornál előjegyezhetők.

Vasárnap délután mérsékelt helyárakkal 3 órai kezdettel Lehár Ferenc „Éva“ című nagyszerű operettje kerül színre. Jegyek az előadásra előre válthatók.

Kreisler Frigyes hangversenye. Kreisler Frigyes, a hegedűnek ez a fölényes mestere a folyó hó 17-iki hangversenyen lép fel a Filharmónia-társaság estélyén. Laikust és muzsikust egyaránt megkapja, lebilincseli Kreislernek csodás játéka, melyben a zenei gondolatnak csak másodrendű szerepe jut, a hallgatóság nem tud szabadulni attól a varázslattól, mely megköveteli, hogy minden figyelmükkel a hegedűjére tapadjunk.

Szozer Ilonka és Pázmán Ferenc fellépte. Kiváló és ritka művelzetben lesz része a debreceni közönségnek hétfőn, szerdán és csütörtökön. Szozer Ilonka és Pázmán Ferenc a budapesti Néopera művészeinek vendégjátékával a „Tengerész Kató“, „Lila dominó“ és „Böregér“ operettek kerülnek színre. Szozer Ilonka a budapesti Néopera ünnepelt primadonnája a budapesti közönség kedvence, akinek páratlan művészetét kimagasló színházi eseményvé avatja a jövő hét musorát. A vendégjátékok bérletszűnetben tartatnak. Jegyek már ma árusítatnak.

Szendy Árpád Debrecenben. Szendy Árpád, az országos magyar királyi zeneakadémia hírneves professzora tegnap városunkba érkezett. A mester P. Nagy Zoltánnak, a zenekonzervatórium igazgatójának vendége.

Az Apolló mozgó két remek újdonsággal kedveskedik a közönségnek szombaton és vasárnap. Mind a két kép 3 felvonásos sláger kép és először lesz bemutatva az országban. Az egyik címe: „Hajó a távolban” színmű főszerepben: Charles Kraussal a legjobb francia színészszel. A másik egy izgalmas és látványos szociál dráma. „Trockenbach kincse”. A műsor humoros részét szintén új és érdekes számok egészítik ki. Az Apolló csak új és sláger számokkal dolgozik, azért tiszták és tökéletesek a képei.

Apolló

mozgósínház

Miklós- és Piac-utca sarkán.

Igazgató: DEÉSI ALFRÉD.

Folytonos bemenet!

Telefon 762.

Két slágerkép! Az országban itt először! Újdonságok!

HAJÓ A TÁVOLBAN.

Színmű 3 felvonásban.

Főszereplő: CHARLES KRAUSS, a legjobb francia moziszínész.

TROCKENBACH KINCSE.

Szociális dráma 3 felvonásban.

!! És a remek kísérő műsor !!

Délután 3 órától 5 óráig egy nagy gyermek-előadás fél helyárral. Remek gyermekműsor.

A nagy hadititok

Mit fog csinálni az ellenzék? — Justh Gyula titkolozik. — Csernoch János hercegprímás Dessewffy beszédéről.

Holnap délelőtt ülést tart a Ház. Hát persze, hogy új taktikáról kell gondoskodni a sok vereség után, hogy egy újabb vereséggel szaporíthassa keserű emlékeit a hős ellenzék. De hogy mi lesz az új taktika: nem árulja el a nagy Gyula vezér, azt mondja a kérdezősködőknek: az hadititok. Talán csak nem az, hogy dolgozni fognak? E fontos nyilatkozaton kívül a mai nap eseményeiről fővárosi tudósítónk a következőket jelenti:

A hadi titok.

A képviselőház tudvalevően holnap szombaton délelőtt tizenegy órakor ülést tart. Egy újságíró megkérdezte Justh Gyulát, hogy mi az ellenzék taktikája a holnapi ülésre vonatkozóan, mire Justh így felelt:

— A holnapi taktikánkra vonatkozóan nem nyilatkozhatom, mert az a mi hadititokunk.

Az ellenzék a holnapi ülésen.

Az ellenzéki pártok — az eddigi készüldés szerint legalább — a képviselőház holnapi ülésén meg fogják ismételni a tegnapi demonstrációt, amelynek sikerével nagyon meg vannak elégedve. Holnap reggel megint a néppárt körhelyiségében gyülekeznek majd, s innen vonulnak a parlamentbe, annak a tíz képviselőnek kivételével, akiket tegnap Tisza István gróf javaslata alapján a mentelmi bizottság tíz és tizenöt ülésre kirekesztett a Házból. Ezek a képviselők is el fognak ugyan menni a parlamentig, de itt előreláthatóan rendőrkordonon várja majd őket.

Az ellenzék a tegnapi taktika tapasztalatait fölhasználva, most más módszerrel fog élni, hogy a zajos jeleneteket minél hosszabbra nyújthassa. Tegnap ugyanis az volt a haditerv, hogy Lovászy Márton után még egymás után állanak fel a szónokok, hogy megismételjék a kormányval és többséggel szemben Désy Zoltán vádjait. — Ezt a számítást azonban maguk az ellenzéki képviselők hiusították meg azzal, hogy szakadatlan közbeszólásaikkal lehetetlenné tették Lovászy beszédét. Holnap már hallgatni fognak s arra várnak, hogy az elnök maga kísérelje meg a szónokok elhallgattatását. Az ellenzék csak akkor lép majd közbe, ha a többség részéről

inzultálni próbálnák a szólásra jelentkező képviselőket.

— Tisza, — mondják az ellenzéken — március 15-ike alkalmából ünnepies záróköltételeire gondol. Mi gondoskodni akarunk róla, hogy ugyanolyan külsőségek közt fejezze be misszióját, amilyenek között június hó 4-dikén elkezdette.

A hercegprímás Dessewffy beszédéről.

Egy újságíró megkérdezte ma Csernoch János hercegprímást, miért távozott el tegnap a főrendiház ülésterméből még a szavazás előtt. Mire Csernoch János így válaszolt:

— Azért mentem el a szavazás előtt, mert rendkívül felbosszantott Dessewffy Aurél gróf beszéde. A Lukács—Désy-ügy most a bíróság előtt van, annak döntését be kell várni. Én pedig nem engedem magam sem terrorizálni, sem leszavaztatni a köztisztesség nevében.

A főrendiházi ülés berekesztése.

A főrendiház holnap délután ülést tart, amelyen az ülést berekesztő királvi kéziratot olvassák föl.

HIREK

— Március 15.

Másutt csak a tavasz ébredése, nálunk a szabadság is március tizenötödike. Azé a szabadság, amelyet ma már glóriás hősök vittel ki. Hősök, akiknek vezérei elmentek a Golgotáig, akik hősök voltak március 15-től október hatodikáig.

És a nagy napon, a szabadság születése napján oda fognak állani az új nemzeti hősök, hogy automobiltilkós, fűtyűlős szájukkal fogadkozzanak a nagyok, az igaziak emlékei előtt: ők is a szabadságért küzdenek.

Ők az új szabadsághősök. Új március tizenötödikén: az ellenzéki hősök bevonulnak az ország, a nemzet legszentebb épületébe, hogy megcsufolják ott a nemzetet, azt a szabadságot, amit a nagy napon, hatvanöt év előtt megteremtettek az igazi hősök.

Nemzetiszínü plakát, nemzetiszínü lelkesedés és jelszó maradt csak meg mára. A többi, az igazi nagy érzés, elkopott azóta. Színek maradtak csak meg, hangok és frázisok, külsőségek.

Az lesz az igazi március tizenötödike, az lesz újra igazi tavasz, amely virágra fakasztja újra a lelkeket, az igazi, becsületos érzéseket.

— **Vasárnapi istentisztelet.** Az ágostai hitvallású evangélikus templomban virágvasárnapján délelőtt 10 órakor kezdődő istentiszteleten a liturgiát vágzi és passiót olvas Materny Lajos főesperes, prédikál Peér P. Sándor segédlelkész.

— **Fejérváry Géza báró nyolcvan éves.** Bécsből táviratozzák: Fejérváry Géza báró holnap lesz 80 éves. Már ma is igen sok üdvözölték, holnapra pedig nagy ünneplésre készülnek. A király holnap nagy kitüntetésben részesíti Fejérváry Géza bárót.

— **Barkóczy báró nyugalomban.** Barkóczy Sándor báró vallás- és közoktatásiügyi miniszteri tanácsos, akinek neve igen sürűn szerepelt a lapokban, míg Zichy János gróf két évvel ezelőtt föl nem mentette a középiskolai ügyosztály vezetésétől és akit a kongregációkban való szereplése miatt a liberális lapok állandóan igen hevesen támadtak, — nyugalomba vonult. A hivatalos lap mai száma jelenti, hogy a király Barkóczy bárónak, saját kérelmére történt nyugdíjaztatása alkalmából, buzgó szolgálataiért legfelső elismerését fejezte ki.

— **Drinápoly vége.** Szófia, március 14. Tizenkét óra óta folyik Drinápoly bombázása. Azt hiszik, legközelebb megkezdődik az általános ostrom. Drinápolyból az ágyulövegekre igen gyöngén válaszolnak s így azt hiszik, fogytán vannak a hadiszerekben. — **Konstantinápoly, március 14.** Politikai körökben ma elterjedt az a hír, hogy Sükri pasa tárgyal Drinápoly átadása felett tisztességes, fegyveres elvonulás föltétele mellett. — **Belgrád, március 14.** Skutari parancsnoka tárgyal az ostromló sereg főparancsnokságával a város megadása felett.

— **A városi közgyűlés előkészítése.** — Debrecen város törvényhatósági bizottsága minden valószínűség szerint április első napjain tartja meg közgyűlését. A közgyűlés elé kerülő ügyeket most a jog- és pénzügyi bizottság kedden fogja tárgyalni, amikor Vargha Elemér dr. tanácsnok a bizottságot összehívta.

— **Kétly Károly báró.** A hivatalos lap mai száma jelenti, hogy a király dr. csurgói Kétly Károly udvari tanácsos, budapesti tudományegyetemi nyilvános rendes tanárnak és törvényes utódainak az orvosj tudomány és az orvostudomány terén sok éven át kifejtett kiváló tevékenysége elismerésül, a magyar bárói méltóságot díjmentesen adományozta.

— **Kinevezés a debreceni postán.** A kereskedelemügyi miniszter Rónai László és Lichtmann Márton debreceni posta- és távirda segédtitkárait posta és távirda ellenőrökké nevezte ki. Ugyancsak a kinevezési listán találjuk Gugi Zoltán, Meinártz Géza és Ilics Szilárd volt debreceni posta és távirda tiszték neveit is, akik most főtisztekké léptek elő.

— **A leszerelés.** Lembergől táviratozzák: Ma szálltak vonatra a szabadságot 1908-beli tartalékosok.

— **Eljegyzés.** Kallós Lajos, a Leszámitoló és Pénzváltóbank főkönyvelője eljegyezte dr. Rózsa Ignác karlsbadi fürdőorvos leányát, Etelkát.

— **A pozsonyi egyetem és a kultuszminiszter.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A pozsonyi egyetem elhelyezése dolgában Bartal Aurél pozsonyi főispán vezetésével ma délelőtt negyven tagú küldöttség járt Jankovich Béla dr. vallás- és közoktatási miniszternél. A küldöttséghez több országgyűlési képviselő csatlakozott, köztük Khuen-Héderváry Károly gróf, aki Pozsonynak díszpolgára. Bartal Aurél főispán ismertette az ügyet, amely őket ide hozta. Pozsony városának az a sérelme, hogy a miniszterium illetékes ügyosztálya az egyetem elhelyezését Pozsony városától négy kilométerre tervezi, ami nemcsak a város, hanem az egyetem szempontjából sem lenne megfelelő. Kéri a minisztert, győződjön meg személyesen a helyszínen e terv tarthatatlanságáról. Jankovich dr. miniszter válaszában hivatkozott arra, hogy mint volt egyetemi tanár, ismeri az egyetemek érdekeit. Legközelebb személyesen lemegy Pozsonyba és ha meggyőződött a terepviszonyokról, akkor sürgősen dönteni fog. Igyekezni fog, hogy döntése úgy az egyetem, mint a város érdekeinek megfelelően. A választ éljenzéssel vette tudomásul a küldöttség, amelynek tagjaival aztán a miniszter barátságosan elbeszélgetett.

— **A városi tisztviselők nyugdíjszabályzata.** A nyugdíjellenőrző bizottság ma délután folytatta tegnap megkezdett ülését, amelyen az új nyugdíjszabályrendeletet tárgyalta le. A bizottság a szabályzat még hátralevő pontozatait tárgyalta, amelyeket hosszan és alaposan megvitattak. Különösen az özvegyi nyugdíj kérdésében volt hosszabb vita, amelynél a bizottság nem is tudott megállapodásra jutni, mert minden ajánlott számítási kulcs méltánytalannak látszott. Az egyik osztálybeli tisztviselőre kedvező megoldás, a másik osztálybelire, vagy a régebben szolgáló alkalmazottra lett volna hiányos s így a kérdést a bizottság külön is megfontolás tárgyává fogja tenni.

— **Az áruraktár iparvasutja.** Tudvalevő, hogy Debrecen város közgyűlése terület-használati engedélyi szerződést kötött a Debreceni Termény és Áruraktár Részvénytársasággal egy öt kilométeres iparvasut építése érdekében, amely a monostorpályi-ut mentén vonulna végig és arra szolgálja, hogy a habarcsgyár termékeit szállítsa. Debrecen város tanácsa most irfól a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy a közigazgatási bejárást rendelje el.

— **Utazás párosan a vonat tetején.** Hajduhadházián a csendőrség az éjjeli vonat tetején két didergő embert vett észre. Igazolásra szólították, majd fel is tartóztatták őket. S a reggeli vonattal behozták mindkettejüket Debrecenbe. Itt megállapították, hogy az egyik fiút Csiholy Andrásnak hívják, foglalkozására nézve cseléd, a másik Nyitrai Gyula 16 éves géplakatos tanonc, a ki kilencven koronát ellopott anyjától és ezzel szöktek el Nyiregyházáról, ahová valók. Visszakísérték őket Nyiregyházára.

— **A volt szerb miniszterelnök tragédiája.** Fiuméből táviratozzák: Vuics volt miniszterelnök felesége tegnapelőtt érkezett ide és a Lloyd-szállóban vett lakást. Mikor az orvostól megtudta, hogy férje menthetetlen, visszavonult szobájába és revolverrel halántékra lökte magát. Az orvosok operációt kíséreltek meg, amely azonban nem sok reménnyel kecsegtet. Vuicsné sebesülése életveszedelemes és halála csak órák kérdése. Vuics volt miniszterelnök különben az éjjel egy óraker meg halt. Felesége öngyilkosságáról mitsem tudott, mert állapota olyan súlyos volt, hogy kímélni akarták a szomorú hírl közlésétől.

— **Tisztul a Piac-utca.** Az új városi bérház helyiségeinek elkészültével lassanként eltűnnek a közlekedést akadályozó disztelen bódék is a Piac-utcáról. Ma Pintér Gusztáv kérte a tanácstól, hogy április 1-ére a bódét lebonthassa.

— **Halálos ítélet.** Bécsből jelentik: A bécsi törvényszék szenzációs bűnügyben ítélték. A vádlott Ries Henrik csernovitzi 23 éves fogtechnikus volt, aki a nyáron a badeni gyógyfürdő parkjában agyonlőtte Bereszászi Olga 18 éves magyar származású irodista leányt. A dráma előzménye az volt, hogy Ries szerelmes lett a leányba, azonban a szülei, csernovitzi gazdag zsidóemberek, sehogy sem akarták beleegyezésüket adni ahhoz, hogy fiuk egy szegény magyar leányt vegyen feleségül. A fiatalok elhatározták, hogy Bécsbe mennek, ahol a fiatallembert először a leány öli meg, azután pedig önmagát. A tárgyaláson elmondta Ries, hogy a leányt egy lövéssel terítette le, azonban mikor látta, hogy vérben fetreng a földön, nem volt bátorsága, hogy önmagával is végezzen. A védők, bár nagy munkát fejtettek ki, hogy legalább az enyhítő szakaszokat alkalmazza a törvényszék, de nem sikerült. A fiatallembert bűnösnek mondták a gyilkosságban és köztársasági halálra ítélték. Ries, a mikor a bíróság felolvasta az ítéletet, ájultan rogyott le a vádlottak padjára.

— **Hintázás közben.** Szatmári Imre 14 éves asztalostanonc ma reggel a Homokkertben hintázás közben kiesett az ülésből és az egyik lábát eltörte. A mentők a kórházba szállították.

— **Az embervásár áthelyezése.** A városi tanács az embervásárt a Piac-utcáról az Árpád-térről (a Hatvan-utca végén levő kisállomás előtt) a városi mázsaház körül elterülő tere helyezte át.

— **Uj egyiptomi cigaretták.** A hivatalos lap mai száma közli a pénzügyminiszter hirdetményét, amely szerint az eredeti külföldi dohánygyártmány különlegességei árjegyzékébe március elsejétől kezdődőleg a Nestor Gianeclis kairói cég gyárából származó „Queen” és a Societé Anonyme Le Khedive laurens E. alexandriai cég gyárából származó „Tanagra” elnevezésű szivarkáiták vételek föl. A Queen szivarka ára: 100 darab 15 kor., 25 darab 3 kor., 75 fillér. A Tanagra szivarka ára: 100 darab 14 kor., 25 darab 3 kor., 50 fillér.

— **Costium ujdonságok** valódi angol kelméből 40 koronától Halmágyi Sámuel főközlületében Piac-utca 32., volt Szedlák-ház.

— **Tavaszi kalapujdonságok** Frank Testvéreknél, a megyeház mellett.

— **A Debrecen városi takarékpénztár** rt. üzlethelyisége Piac-utca 42. sz. alatt azonnal kiadó. Értekezhetni dr. Polgár Dániel irodájában ugyanott.

ROYAL Szálloda : Kávéház
Étterem :: Sörház
abonommák, bankettek, lakadalmi, társas ebédek jutányosan vállaltatnak. Kiseb társaságok részére külön tohár terem.
Nagy díszterem minden alkalomra rendelkezésre áll.

TÖRVÉNYKEZÉS

A rozsdás fegyver. A múlt év december havában, karácsony estéjén Nagy József és Balog Sándor hajduszovátai legények revolverüket tisztították a tanya épületben. Jenei József 28 éves béres is közéjük állott, a ki egy tizenegyes kaliberű rozsdás fegyvert akart kitisztítani. Észrevétlenül került köz-zéjük a hat éves kis Nagy Juliánna, aki éppen szemben velük állott meg úgy, hogy Jenei fegyvere a fejének volt irányítva. Ismeretlen módon a revolver ravassza lecsapódott, a töltött fegyverből a golyó kiszaladt s a kis Juliánát homlokán találta. Azonnal meghalt. Gondatlanságból okozott emberölés miatt a törvényszék tizennégy napi fegháza ítélté.

Az orosz cár elengedi az adósságot. A nagyváradi járásbírósnál tegnap délelőttre Krausz Hugó kereskedőcégnak egy som-más pöre volt tárgyalásra kitűzve. Az alperes egy máramarosmegyei ruthén volt, Ránól Tógyer, aki személyesen jött el a tárgyalásra. A felperes cég ügyvédje a tárgyalás előtt megkérdezte, hogy miért nem fizeti ki az adósságát, amely mindössze néhány száz korona. Figyelmeztette arra is, hogyha a tárgyalást megtartják, ez sokkal többbe kerül. Ránol a figyelmeztetésre méltatlankodni kezdett, hogy mi jogon ítélik őt felette ma

gyar bíróság, mikor ő nemsokára az orosz cár alattvalója lesz s az orosz cár elengedi a ruthének tartozásait. A fizetés megtagadásának e szokatlan indoklása meglehetősen feltűnést keltett, de a ruthén polgártárs bővebb magyarázattal is szolgált. Elmondta, hogy az ő vidékükön mindenki tudja, hogy háboru lesz a szerbekkel és az oroszokkal s a ruthének az orosz cár uralma alá kerülnek, az orosz cár pedig az ő hű ruthéneinek elengedi az adósságait. A méltatlankodó ruthént csak nehezen sikerült meggyőzni arról, hogy a magyar király és az orosz cár kibékültek, nem lesz háboru, tehát fizetni kell, mert jön a végrehajtó. A ruthén végre is engedett s bírói egyezséget kötött, mely szerint a tartozást havi részletekben fogja megfizetni.

A főtéren kiadó

egy csinosan butorozott, külön bejáratu utcai szoba azonnal Értekezhetni 3—39. számú telefonon.

KÖZGAZDASÁG.

Budapesti értéktőzsde.	
Magyar hitel	815 50
Osztrák hitel	627 —
szászországi koronajáradék	82 85
Államvasut	700 50
Jelzálogbank	428 75
Rimamurányi	712 50
Selgótársulat	742 —
Köszüti vasut	614 —
Irányzat:	
Magánleszámitolási kamatláb:	
Bécs 5 $\frac{1}{2}$ %—5 $\frac{3}{8}$ %	Berlin 5 $\frac{7}{8}$ %
London 4 $\frac{7}{8}$ %.	
Budapesti gabonátőzsde.	
Svan E. (Strasser és König) debr. bizományos távirati jelentése	
Buza áprillisa	11 33
„ októberre	12 04
„ 1913. szept.	12 20
Rozs áprillisa	9 85
„ októberre	9 40
Zab áprillisa	9 40
„ októberre	8 89
Tengeri 8 év május	7 44
„ júliusa	7 51
Készára csendes.	

Ingtatlanok forgalma.

Katona Sándor veszi Csige Sándortól balmazújvárosi ház fele részét 872 kor. 50 fillérért.

Kozák Ferenc és neje Szabó Katalin veszik Balogh Péter gyámtól Hatvan-utcai kerti ingatlant 16.000 koronáért.

Rési János és neje Kiss Mária veszik Répási Ferenc és neje Hajdu Lidiától tiszacsegei ingatlant 900 koronáért.

Erdei Ferenc veszi Erdei Györgyné Tasi Borbálától nyirmartonfalvai ingatlant 200 koronáért.

Józsa Lajos és neje Miskolczi Zsuzsánna veszik özv. Miskolczi Józsefnétől nyirmartonfalvai ingatlant 1200 koronáért.

Csige Imre és neje Katona Mária veszik Csige Sándortól balmazújvárosi háznak fele részét 1600 koronáért.

Orvosok, tanárok, hivatalnokok véleménye a SIROLIN „Roche”-ról

tüdőbajoknál:

Dr. E. P. orvos, Pr.-ben.

A Sirolin „Roche”-t két nehéz tüdőaffekció esetében rendeltem és a legjobb szernek ismerem el köhögés, étvágytalanság és a légzőszervek elnyálkásodása ellen.

K. L. tanár, St.-ben.

Kis lányom köhögését a Sirolin „Roche” teljesen megszüntette.

F. H. tanító, Fr. a. D.

A Sirolin „Roche” hatásával meg vagyunk elégedve és mindenkinek ajánlani fogjuk, akinek légszervi baja van

O. E. előljáró, T. a. M.

A Sirolin „Roche” csodákat művel és négy év óta nem nélkülözhetem házi gyógytáramban.

A Sirolin „Roche” pompas izü, étvágygerjesztő, enyhíti a köhögést, hurutot és hörghurutot, erősíti a tüdőt és influenza esetén jótékony hatása van az egész szervezetre. A Sirolin „Roche” minden gyógytárban kapható.



A debreceni...
2418/4 1912...
tételük, misze...
kezet bej. cé...
1911. év au...
8% kamata...
16 fill. perk...
hó 28 án bir...
becsült ruha...
esztergapat...
gok 1913. é...
fel 3 orabr...
lakásán Bath...
lag Szécheny...
tandó nyilvár...
ígérőnek az...
szükség eset...
adatni.

Megjegyzés:
azon foglaltat...
rehabilitási zá...
Debrecen

Hölgy

kal

Török

Nincs

megf...
1 méter sely...
1 „ dupl...
1 „ val...
1 „ szim...
1 „ val...
1 „ dupl...
1 „ 140 c...
Gyönyörű fr...
Tiszta selyem...
Tiszta vászon...
gyermek fel...
blouz és gy...
nagságban...
kendők, vász...
selyem nyakl...
o / o

Álla

REICH

R

Szö

k

Ha For

Rézhénpo

Bagollal

mert a FO

FO

Gyümöl

a zsenge vir

478—1913. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak V. 2418/4 1912 számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Kerületi Bank mint szövetkezet bej. cég részére 1000 kor. tőke, ennek 1911. év augusztus hó 9. napjától számítandó 8% kamatai és az eddig összesen 142 korona 16 fill. perkölttség erejéig 1912. évi június hó 28. án bíróilag lefoglalt és 1850 koronára becsült ruhaneműek, gordonka, automobil, esztergapad és tábori fujtatóból álló ingóságok **1913. évi április hó 1-én délután 3 órakor** kezdetét veendő és alperes lakásán Batthyány-utca 11. sz. a. s folytatónál Széchenyi-utca 27. számú háznál megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik. Debreczen, 1913. évi március hó 6-án.
Török Peter bírói kiküldött.

Hölgyek figyelmébe!

Tavaszi kalapujdonságok

Török Irén és Társa
Arany János-utca 1.

Nincs többé drágaság!

megtörte az alanti cég árjegyzéke:
1 méter selyem poupelin 4.40 K
1 „ dupla széles madeira 1.60 „
1 „ szimpla széles madeira —.90 „
1 „ valódi angol zephir —.98 „
1 „ dupla széles grenadin 1.50 „
1 „ 140 cm. széles angol costum-kelme 2.80 „
Gyönyörű francia fűzők 1.80 „
Tiszta selyem harisnyák 3.50 „
Tiszta vászon ajour zsebkendők; férfi, női, és gyermek fehérneműek, harisnyák, pongyola, blouz és gyermekruha-különlegességek minden nagyságban. Kézi táskák, selyem és tül sál, kendők, vásznak, sifonok. 3 drb férfi önkötős selyem nyakkendő 2 korona. 1 mtrg. himző se-lyem 5 fillér.

Állandó alkalmi árak.
REICHMANN DIVATÁRUHÁZA
PIACZ-U 85.
Royal-szállodával szemben.

**!! Kimaradt !!
üzleti könyvek
felette olcsón kaphatók**



Piac-u. 49. II-ik udvar.

488—1913. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak 1912. V. 2643/3. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Haas Rezső részére debreczeni lakostól 700 kor. tőke, ennek 1912. év június hó 22. napjától számítandó 6% kamatai és az eddig összesen 65 kor. 66 fill. perkölttség erejéig 1912. évi július hó 16-án bíróilag le- és felülfoglalt és 1532 korona 80 fillérre becsült butorok és egyéb ingóságok **1913. évi március hó 15-én délelőtt 12 órakor** kezdetét veendő és Debr. czenben, Lorántffy-u. 38. sz. alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik. Debreczen, 1913. évi február hó 15-én.
Oláh Géza, bírói kiküldött.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknel a legkitűnőbb háziszser a

Hollandi

Gyomoreseppek

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható

Mihalovits Jenő

gyógyszertárában Debreczenben.

3437—1912. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbírósnak 1912. V. 7719/1 sz. végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Debreczeni Hitelbank részére lakostól 144 korona tőke, ennek 1912. év augusztus hó 15. napjától számítandó 6% kamatai és az eddig összesen 98 kor. 56 f. perkölttség erejéig 1912. évi november hó 16-án bíróilag le- és felülfoglalt és 1620 koronára becsült sertés, ló, szekér és egyéb ingóságok **1913. évi március hó 17-én délután 3 órakor** kezdetét veendő és Debreczenben, Nagycsere-pusztán 2. sz. a. megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik. Debreczen, 1913. évi február hó 17-én.
Oláh Géza, bírói kiküldött

945 945 945
945 945 945
TELEFON: 945.
SZÉN ÉS TŰZIFA
legolcsóbban
Szügyi Sándornál,
„Hungária“-malom mellett.
945 945 945
945 945 945

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, Kistemplombazár

Megérkeztek
a tavaszi divat újdonságai
női kelmék, selymek, zephyrek,
Voile de Lain, kretonok.
Óriási választék! :: Előzékeny kiszolgálás!

CORSET SPECIAL „ZITA“

MOSHATÓ, TÖRHETELLEN,
JÓT ÁLLÁS MELLET ROZSDA MENTES.



Mosható betét és kapocs eltávolítása nélkül.
Betét és kapocs áthorcsolása lehetetlen.



Főraktár

Schön Sándornál
Debreczen, Piac-u. 14. Csapó-u. sarok.

Szőlőbirtokosok

különös figyelmébe!

Ha Forhinnal permetez,
Rézkénpporral poroz és
Bagollal a szőlőmolyt:



- I-SZÖR kevesebb a gond.
- II-SZÖR kevesebb a munka.
- III-SZÖR kevesebb a munkabér!

mert a **FORHIN** a sokszorta megjavított bordói keverék és számtalan köszönő- és elismerő levél tanúsága szerint mindenütt a **legnagyobb megelégedéssel** használják. A **FORHIN**-nak nincs fűledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és **biztosan** pusztítja a **peronoszpórá**t; egy kész anyag, főalkatrésze rézgalic, tapadóképesége oly nagy, hogy bármely harmatnál permetezhet vele; használata óriási **munka- és pénzmegtakarítást** jelent, mert az anyag teljesen kész!

Gyümölcskertészek használjanak saját érdekükben Californiai lét, a gyümölcsrovarok elleni védekezésre rovaranyagot minden kártékony rovar lekötésére, rovarfogó étet az összes kártékony rovarok elfogására, Laurinát a rovarok ellen nyári védekezésre, Lauril Karbolneumot a rovarok elleni téli védekezésre, Lauril oltóvizet az oltványok nemesítésére, Ichnemint a zsenge virágok permetezésére, Nicotin Quassakivonatot falkolák permetezésére, Topomort mezel egerek pusztítására, Pampilt rovarok és darazsak elfogására. Tessék mindezen cikkekről kimerítő leírást és használati utasítást kérni, melyet ingyen és bérmentve küld az összes érdeklődőnek a

FORHIN szőlőpermetezési anyaggyár
BUDAPEST, VI., Váci-ut 93/v. szám,
valamint képviselője: **KONTSEK GÉZA** Debreczen.

— **Az áruraktár iparvasútja.** Tudvalevő, hogy Debrecen város közgyűlése terület-használati engedélyi szerződést kötött a Debreceni Termény és Áruraktár Részvénytársasággal egy öt kilométeres iparvasut építése érdekében, amely a monostorpályi-ut mentén vonulna végig és arra szolgál, hogy a habarcsgyár termékeit szállítsa. Debrecen város tanácsa most ír föl a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy a közigazgatási bejárást rendelje el.

— **Utazás párosan a vonat tetején.** Hajduhadházán a csendőrség az éjjeli vonat tetején két didergő embert vett észre. Igazolásra szólították, majd fel is tartóztatták őket. S a reggeli vonattal behozták mindkettejüket Debrecenbe. Itt megállapították, hogy az egyik fiút Csiholy Andrásnak hívják, foglalkozására nézve cseléd, a másik Nyitrai Gyula 16 éves géplakatos tanonc, a ki kilencven koronát ellopott anyjától és ezzel szöktek el Nyiregyházáról, ahová valók. Visszakísérték őket Nyiregyházára.

— **A volt szerb miniszterelnöknek tragédiája.** Fiuméből táviratozzák: Vuics volt miniszterelnök felesége tegnapelőtt érkezett ide és a Lloyd-szállóban vett lakást. Mikor az orvostól megtudta, hogy férje menthetetlen, visszavonult szobájába és revolverrel halántékán lőtte magát. Az orvosok operációt kíséreltek meg, amely azonban nem sok reménnyel kecsegtet. Vuicsné sebesülése életveszedelmes és halála csak órák kérdése. Vuics volt miniszterelnök különben az éjjel egy óraker meg halt. Felesége öngyilkosságáról mitsem tudott, mert állapota olyan súlyos volt, hogy kímélni akarták a szomorú hír közlésétől.

— **Tisztul a Piac-utca.** Az új városi bérház helyiségeinek elkészültével lassanként eltűnnek a közlekedést akadályozó disztelen bódék is a Piac-utcáról. Ma Pintér Gusztáv kérte a tanácstól, hogy április 1-ére a bódéját lebontassa.

— **Halálos ítélet.** Bécsből jelentik: A bécsi törvényszék szenzációs bűnygyben ítélték. A vádlott Ries Henrik csernovitzi 23 éves fogtechnikus volt, aki a nváron a badeni gyógyfürdő parkjában agyonlőtte Bereszászi Olga 18 éves magyar származású irodista leányt. A dráma előzménye az volt, hogy Ries szerelmes lett a leányba, azonban a szülei, csernovitzi gazdag zsidóemberek, sehogy sem akarták beleegyezésüket adni ahhoz, hogy fiuk egy szegény magyar leányt vegyen feleségül. A fiatalok elhatározták, hogy Bécsbe mennek, ahol a fiatalember először a leány öli meg, azután pedig önmagát. A tárgyaláson elmondta Ries, hogy a leányt egy lövéssel terítette le, azonban mikor látta, hogy vérben fetreng a földön, nem volt bátorsága, hogy önmagával is végezen. A védők, bár nagy munkát fejtettek ki, hogy legalább az enyhítő szakaszokat alkalmazza a törvényszék, de nem sikerült. A fiatalembert bűnösnek mondták a gyilkosságban és kötéltálati halálra ítélték. Ries, a mikor a bíróság felolvasta az ítéletet, ájultan rogyott le a vádlottak padjára.

— **Hintázás közben.** Szatmári Imre 14 éves asztalostanonc ma reggel a Homokkertben hintázás közben kiesett az ülésből és az egyik lábát eltörte. A mentők a kórházba szállították.

— **Az embervásár áthelyezése.** A városi tanács az embervásárt a Piac-utcáról az Árpád-térről (a Hatvan-utca végén levő kisállomás előtt) a városi mázsaház körül elterülő tere helyezte át.

— **Uj egyiptomi cigaretták.** A hivatalos lap mai száma közli a pénzügyminiszter hirdetményét, amely szerint az eredeti külföldi dohánygyártmány különlegességek árjegyzékébe március elsejétől kezdődőleg a Nestor Gianeclis kairói cég gyárából származó „Queen” és a Societé Anonyme Le Khedive laurens E. alexandriai cég gyárából származó „Tanagra” elnevezésű szivarkafajták vétettek föl. A Queen szivarka ára: 100 darab 15 kor., 25 darab 3 kor., 75 fillér. A Tanagra szivarka ára: 100 darab 14 kor., 25 darab 3 kor., 50 fillér.

— **Costüm ujdonságok** valódi angol kelméből 40 koronától Halmágyi Sámuel fióklüzletében Piac-utca 32., volt Szedlák-ház.

— **Tavaszi kalapujdonságok** Frank Testvéreknél, a megyeház mellett.

— **A Debrecen városi takarékpénztár** rt. üzlethelyisége Piac-utca 42. sz. alatt azonnal kiadó. Értekezhetni dr. Polgár Dániel irodájában ugyanott.

ROYAL Szálloda : Kávéház
Étterem :: Sörház

abonommák, bankettek, lakadalmi, társas ebédek jutányosan vállaltatnak. Kiseb társaságok részére külön fehéretem.

Nagy díszterem minden alkalomra rendelkezésre áll.

TÖRVÉNYKEZÉS

A rozsdás fegyver. A múlt év december havában, karácsony estéjén Nagy József és Balog Sándor hajdusovátí legények revolverüket tisztították a tanya épületben. Jenei József 28 éves béres is közéjük állott, a ki egy tizenegyes kaliberű rozsdás fegyvert akart kitisztítani. Észrevétlenül került közléjük a hat éves kis Nagy Julianna, aki éppen szemben velük állott meg úgy, hogy Jenei fegyvere a fejének volt irányítva. Ismeretlen módon a revolver ravassza lecsapódott, a töltött fegyverből a golyó kiszaladt s a kis Juliannát homlokán találta. Azonnal meghalt. Gondatlanságból okozott emberölés miatt a törvényszék tizennégy napi fegyházra ítélte.

Az orosz cár elengedi az adósságot. A nagyváradi járásbírósnál tegnap délelőttre Krausz Hugó kereskedőcégnak egy sommás pöre volt tárgyalásra kitzítve. Az alperes egy máramarosmezei ruthén volt, Ránól Tógyer, aki személyesen jött el a tárgyalásra. A felperes cég ügyvédje a tárgyalás előtt megkérdezte, hogy miért nem fizeti ki az adósságát, amely mindössze néhány száz korona. Figyelmeztette arra is, hogyha a tárgyalást megtartják, ez sokkal többbe kerül. Ránol a figyelmeztetésre méltatlankodni kezdett, hogy mi jogon ítélik ő felette ma

gyar bíróság, mikor ő nemsokára az orosz cár alattvalója lesz s az orosz cár elengedi a ruthének tartozásait. A fizetés megtagadásának e szokatlan indokolása meglehetősen feltűnést keltett, de a ruthén polgártárs bővebb magyarázattal is szolgált. Elmondta, hogy az ő vidékükön mindenki tudja, hogy háboru lesz a szerbekkel és az oroszokkal s a ruthének az orosz cár uralma alá kerülnek, az orosz cár pedig az ő hű ruthéneinek elengedi az adósságait. A méltatlankodó ruthént csak nehezen sikerült meggyőzni arról, hogy a magyar király és az orosz cár kibékültek, nem lesz háboru, tehát fizetni kell, mert jön a végrehajtó. A ruthén végre is engedett s bírói egyezséget kötött, mely szerint a tartozást havi részletekben fogja megfizetni.

A főtéren kiadó

egy csinosan butorozott, külön bejárattal utcai szoba azonnal
Értekezhetni 3-39. számú telefonon.

KÖZGAZDASÁG.

Budapesti értéktőzsde.

Magyar hitel	815 50
Osztrák hitel	627 —
1 százalékos koronajárék	82 85
Államvasút	700 50
Jelzálogbank	428 75
Rimamurányi	712 50
Salgótarján	742 —
Köszüli vasút	644 —

Irányszat:

Magánleszámitolási kamatláb:

Bécs 5 $\frac{1}{2}$ — $\frac{3}{8}$ %, Berlin 5 $\frac{1}{2}$ % London 4 $\frac{1}{2}$ %.

Budapesti gabonátőzsde.

Svara E. (Strasser és König) debr. bizonyos távirati jeleltése	
Buza áprillára	11 33
októberre	12 04
1913. szept.	12 20
Rozs áprillára	9 85
októberre	9 40
Zab áprillára	9 40
októberre	8 39
Teszger 1-8 év május júlusra	7 44
7 31	

Készára csendes.

Ingatlanok forgalma.

Katona Sándor veszi Csige Sándortól balmazújvárosi ház fele részét 872 kor. 50 fillérért.

Kozák Ferenc és neje Szabó Katalin veszik Balogh Péter gyámtól Hatvan-utcai kert ingatlant 16.000 koronáért.

Rési János és neje Kiss Mária veszik Répási Ferenc és neje Hajdu Lidiától tiszacsegei ingatlant 900 koronáért.

Erdei Ferenc veszi Erdei Györgyné Tasi Borbálától nyirmartonfalvai ingatlanát 200 koronáért.

Józsa Lajos és neje Miskolczi Zsuzsánna veszik özv. Miskolczi Józsefnétől nyirmartonfalvai ingatlant 1200 koronáért.

Csige Imre és neje Katona Mária veszik Csige Sándortól balmazújvárosi háznak fele részét 1600 koronáért.

Orvosok, tanárok, hivatalnokok véleménye a SIROLIN „Roche“-ról

tüdőbajoknál:

Dr. E. P. orvos, Pr.-ben.

A Sirolin »Roche«-t két nehéz tüdőaffekció esetében rendeltem és a legjobb szernek ismerem el köhögés, étvágytalanság és a légzőszervek elnyálkásodása ellen.

K. L. tanár, St.-ben.

Kis lányom köhögését a Sirolin »Roche« teljesen megszüntette.

F. H. tanító, Fr. a. D.

A Sirolin »Roche« hatásával meg vagyunk előgedve és mindenkinek ajánlani fogjuk, akinek légszervi baja van.

O. E. előljáró, T. a. M.

A Sirolin »Roche« csodákat művel és négy év óta nem nélkülözhetem házi gyógytármban.

A Sirolin »Roche« pompas ízű, étvágygerjesztő, enyhíti a köhögést, hurutot és hörghurutot, erősíti a tüdőt és influenza esetén jótékony hatása van az egész szervezetre. A Sirolin »Roche« minden gyógytármban kapható.



A debr
2418/4 1912
tétetik, misz
kezet bej. cé
1911. év aug
8% kamata
16 fill. perk
hó 28 an bir
tec-ült ruha
esztergapad
gok 1913.
fel 3 orak
lakásán Batt
lag Szécheny
tandó nyilva
ígérőnek az
szükség eset
adatni.
Megjeg
azon foglalt
rehabitási zá
Debrec

Hölgy
kal
Török
Nincs
megett
1 méter sely
1 „ dup
1 „ szim
1 „ val
1 „ dup
1 „ 140
Gyönyörű fr
Tiszta selyen
Tiszta vászo
gyermek fe
blouz és g
nagyságban
kendők, vász
selyem nyak
o | o

REICH
R

Szö
Ha For
Rézkénp
Bagollal

mert a FO
FO
Gyümöl
a zenge vir
rovarek és

FO

FO

FO

FO

FO

FO

FO

FO

FO

30 sz. 50 fillér, azután minden sz. 5 fillér, a legkisebb hirdetés 50 L.

APRÓ HIRDETÉSEK

Vasárnap betűből szedett minden sz. 10 fill. Apró hirdetések elére fizetendők.

Levelezés

Házasság céljából intelligens, éltebb vagy özvegy uriember ismeretséget keresem. Csakis komoly és teljes címmel ellátott levélre reflektálok. »Modern házasság« jellegére a kiadóhivatalba.

„Külföld”. Szerdai levelém megkapta-e? Mért nem ír? hisz oly boldoggá tenné kedves sorai. Megnyugtató sorait epedő szívvel várja a türelmetlen „Vig fiu”.

Allást keres

Irodai gyakorlattal bíró intelligens leány április 1-re irodai alkalmazást keres. Cím a kiadóhivatalban.

Különféle

Legjobb minőségű szobapadló lag és a világhírű „Cirin” parket kenőcs, melyet kefélni nem szükséges, a parkettet fényessé teszi. Kapható a Deutsch üzletben.

Mávirágok, szalma kalapok, kesztyűk, harisnyák, női és férfi ingek, nyakkendők, kalspok legolcsóbban Schwarz M. L.-nél, megyeház mellett.

Valódi edes nemes szegedi paprika különlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenő fűszer-, gyarmatáru nagykereskedésében, pénzügyi palota Telefon 79.

Izr. urinónél kitűnő házikoszt kapható. — Arany János-u. 16. sz.

Vízvezeték. csatornázás. központi fűtéseket szakszerű kivitelben jóállás mellett. — Tervrajzot és költségvetést általában készítenek. Házak évi jókarban tartását csekély díjazásért elvállalom. Givenes Antal. Miklós-utca 29. sz. Telefon szám 379.

Fischer János hölgyfodrász. **Ondolatio**, modern hajmunkák állandó nagy raktára, Piac-utca 77. sz., az udvarban.

Koszt és kvártélyt kaphat szolid fiatalember. Cím: Teleki-utca 82. sz.

Weisz Ferencz gépzemre berendezett asztalos műhelye. Modern konyha és előszoba berendezések készen is kaphatók. József kir. herceg-u. 7. Telefon 10—90.

Ki szép és tartós c. t. óhajt venni vagy rendelni az bizalommal keresse fel Falusi Károly polgári és katonai cipész mestert, Csanó-u. 41.

Lakás

Négy szobás utcai lakás, minden hozzávalóval együtt Miklós utca 22. május 1-ére kiadó. Cím ugyanott.

Lépcsőházból, külön bejárattal elegáns burorított szoba villanyal azonnal kiadó. — Piac-utca 19. II. em.

Üzlethelyiség

Három modern üzlethelyiség igen forgalmas helyen olcsón kiadó. Ugyanott egy beépített tűzhely eladó. Weisz Ede lakatos Piac-utca 34.

Lázak-Telhek

Mintegy 1200 négyszögöl jó minőségű föld krumpli termesztésre kiadó. Tudakozódní Piac-u. 58, földszint 8. sz. ajtó.

WÜSZTNER PENSIO

BUDAPEST, IV, VÁCI-UT 40.

A belváros központjában, villamos megálló a ház előtt, közlekedés minden irányban. Modern, teljesen új, minden kényelemmel berendezett, nyugodt, családi otthon. **Előszobával konyha.** Központi fűtés. **Mérsékelt árak. Teljes pensió kapható 1-2 napra is. Szobák kaphatók ellátás nélkül is. Telefon 94-88.** Prospektussal szolgál az igazgatóság.

Ujdonság !! Ujdonság

Rózsánál

Van szerencsém értesíteni a t. hölgyközönséget, hogy a tavasz bevásárlásról a mai napon visszaérkeztünk 6000 darab

legújabb tavaszi kabáttal

és costümökkel, ugyszintén bakfis-, leánykabátokkal, gyermek costümökkel s gyermekkabátokkal. Legújabb bluzok s pongyolák, berlini modellek. Ugyszintén a legújabb tavaszi

selyem kalapok

!! óriási választékban !!

Legjobban és leggyorsabban vállal

KOSZTÜMÖKET

mérték szerint, szép kivitelben. Munkadíj 20 koronától feljebb.

Milliók

használatjék

köhögés,

re. edtség, katarrhus, elnyálkásodás, görcs és számarhurut ellen

KAISER-féle Mell-Karamellákat

3 fenyővel.

6050. közzé ig bizonyítvány orvostól és magyar ostól biztosítja a sikert.

Rendkívül jó ízű és kellemes BOMBON.

Csomagja 20 és 40 fill. Doboz 60 fill. Kapható:

Mihalovics J., Grócz Nagy Ferenc, Dr. Szelényi Árpád, Kubek Sándor, Muraközy László, Harisnyai Lajos, Kóczyán Dezső, Kovács L. Nándor, Szentmiklósi Tóth Béla, Arany S. Árpád, Reichardt Sándor gyógyszerészeknél, Józsa és J. na és Központi drogeriákban Ujfehértó Trón Gyulánál, Er-Mihályfalván Mátrai Ákosnál. Debreczenben Benkő Sándornál.



valódi

KAUCSUK-CIPŐSAROK DOBOZA, MINŐSÉGE: ARANY

! Megérkeztek !

az ujonnan berendezett üzletünkbe a friss tavaszi

gyapjuszövetek

úgy férfi-öltönyökre, mint női costümökre.

Legjobb minőség, legújabb divat és a legolcsóbb árak mellett.

Maradékok,

amíg a készlet tart, igen olcsón a régi Kossuth-utcai üzletünkben is kaphatók. Tisztelettel

DOMÁN és KURZ

posztó- és gyapjuszövet-üzlete

PIAC-UTCA 49., a főpostával szemben.

Tiszta agyagból készült szép piros

cserép, fali téglák

és legszebb nyersfalazati és

kémény-tégla

csak a

Karczagi

agyagiparnál

Karozagon szereshető be.

Megnyílt!

KOMLÓS GÉZA

Divatháza

Megeyház mellett.

Tavaszi ujdonságok

Costümökben, női felöltőkben, bluzok, pongyolák. Leányruhák és felöltők. — Sikkes angol costüm selyembéléssel 46 korona.

!! Ujdonságok naponta érkeznek !!